w

6.

Sprawdzian dla klasy 7

Dane sg dwie liczby 5 é oraz 0,12. Dokoncz zdanie, wybierajgc wtasciwg odpowiedz:
Odwrotnos¢ iloczynu tych liczb jest réwna:

16 16 _ 25 25

A. . . .
25 25 16 16

Utamek 0,015 jest rowny:

3
a. ——
20
3
b. —
200
1
c. —
15
3
d —
250

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest fatszywe.

Liczba 5,4(6435) jest wieksza od liczby 5,4(643) P F
Dwunasta cyfra po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby 2,3(456) to 5 P F
Promien rownikowy Wenus jest rowny okoto 6051,8 km.

Po zaokragleniu do dziesigtek jest to 6052. P F

7
Zaokragleniem liczby 3046 1 z doktadnoscig do czesci setnych jest liczba A/B.
A. 3046,64 B. 3000

Réznica liczby 162, 541 i jej zaokraglenia do czesci dziesigtych jest rowna C/D.
C.2,541 D. 0,041

Wykonaj dziatania
a. 153-03x2,5(7%-53)=
4 12

b. (-12,3+3): (1) =

. (1§ +2,5)x(5 §— 3,7)=

Oblicz sposobem pisemnym:
a. 90,6X10,1=
b. 3,05X0,016 =
c. 3780:9,9=
d. 1,694:0,018 =



7. Odcinek, ktérego korice na osi majg wspdtrzedne -4 oraz 12, ma dtugosé:

a. 4
b. 8
c. 12
d. 16
8. Uporzadkuj liczby w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej:
a. 2,(5)
b. 2
c. 2,(50)
2,(505)
(@ Lo | o TS OOV U U TR

9. Zamien na centymetry:

a. 72,25m=
b. 26,7m=
c. 7mm=
d. 0,5mm=

10. Zamien na kilogramy:

a. 9,7t=

b. 24,09 dag=
c. 7,3dag=

d. 326g=

11. Narysuj os$ liczbowa i zaznacz na niej zbidr liczb spetniajacy podany warunek:

a. X<100
b. Y28
4

(o Z<-31

4



12. Wyraz w postaci nieskracalnego utamka zwyktego procent wielkosci:
a. 45%-=
32% =
15% =
0,5%=
162 %=
3

© oo T

13. Oblicz jakim procentem liczby 1500 jest liczba:

= TR O LTRSS
. 7D e ettt et ebbe et e ehe b be she et e eb b e besaeeebaeeshesasaenbeeteeas
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14. Telewizja kablowa proponuje 50 programéw, w tym:
8 ogdlnopolskich, 6 publicystycznych, 3 sportowe, 9 filmowych, 4 informacyjne,
5 muzycznych, 6 poradnikowych, 3 dla dzieci, 6 popularnonaukowych.
Wyraz te dane w procentach i przedstaw na diagramie stupkowym.



15. Wzdtuz ulicy Poziomkowej robotnicy potozyli kabel elektryczny o dtugosci 40 m. Okazato sie,
ze przewdd jest za krétki i nalezato dotozyc jeszcze 20 % tej dtugosci kabla. Ile metrow kabla
potozono wzdtuz tej ulicy?

16. Obwad trdjkata jest rowny 50 cm. Dtugosc jednego z bokdw stanowi 40% obwodu, a dfugosé
innego boku stanowi 25% obwodu. Jakg dtugos¢ ma najdtuzszy bok tego trojkata?

17. W poniedziatek pani Asia sprzedawata na targu jagody w cenie 12 zt za kilogram, a pani Ela po
14 zt za kilogram. We wtorek pani Asia postanowita podnies$¢ swojg cene 0 5 %, a pani Ela —
obnizy¢ 0 10%. U kogo jagody byty we wtorek tansze?

18. Oblicz liczbe, ktdrej:
a. 32% jest réwne 156
b. 62% jest réwne 341
c. 231% jest rowne 3465



19. Pan Karol ma w ksiegarni karte statego klienta, dzieki ktérej moze kupowac ksigzki o 5%
taniej. Jaka jest cena wyjsciowa ksigzki, za ktérg pan Karol zaptacit 68,40 zt.

20. Winogrona biate kosztuja 8 zt za kg, a winogrona czerwone 12 zt/kg.
a. Oile procent winogrona czerwone sg drozsze od biatych?
b. Ole procent winogrona biate sg tarisze od czerwonych?

21. Ktére katy nie sg katami tego samego tréjkata?
A. 43°,79°, 58°
B. 39°, 69°, 72°
C. 81°,72,5° 25,5°
D. 36°, 36°, 108°.

22. Tréjkatami przystajgcymi sg trojkaty:

1

A Liln B.lill C.Hiv D.lilv

23. Miara kata wewnetrznego pietnastokata foremnego jest réwna:
A.78° B.156° C.30° D.24°



SO

24. W tréjkacie ABC kat ACB ma miare 46°, a kat BAC - 54°. Z wierzchotka C poprowadzono
wysokos¢ CD. Oblicz miary katéw tréjkata BCD.

25. Przedstawiony na rysunku trapez ma obwéd réwny 70. Oblicz dtugosci podstaw tego trapezu.

D 15

N+

26. Oblicz, jakg miare majg katy a,B:

27. Czy mozna zbudowa¢ czworokat o katach:
Q. 135,555, 105°,85° ..ttt r e e s tesaesbessesessaesaentenaennn
D, 40°,60°,100°,160°.....c.cuiierirreierreiesseineetsiesesesssare st stesesss st et s sesss s st sereteseasssraseseteneteaeeen



28. Oblicz obwdd i pole kwadratu, ktérego bok jest réwny dtugosci boku tréjkata réwnobocznego
o obwodzie 24 cm.

29. Oblicz pole réwnolegtoboku, ktérego jeden bok ma dtugos¢ 11 dm, a wysokos¢ opuszczona
na ten bok ma 7 cm.

30. Boisko do pitki noznej ma wymiar 100m x 5200 cm. Jakg powierzchnie ma to boisko w arach?



31. Jakie pary katdw oznaczono na rysunku? Podaj ich nazwe.

32. Znajdz miare kata B, jesli prosta k jest rownolegta do prostej |.

7 L




